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７月定例教育委員会会議録 

公開案件  

開催日時 令和元年７月１６日（火） 午前１０時から 

開催場所 奈良市役所 北棟６階 第２２会議室 

出 席 者 

委

員 

中室教育長、都築委員、畑中委員、柳澤委員、岡本委員 

【計５人出席】 

事

務

局 

黒田補佐、中垣主任、福岡 

理

事

者 

【教育委員会】 

中西教育部長、立石教育部次長、福西教育部参事、東畑教育部参事、

廣岡教育部参事、岡田教育政策課長、細川教育総務課長、山田教職

員課長、小林地域教育課長、松浦文化財課長、伊東学校教育課長、

久保田いじめ防止生徒指導課長、野口保健給食課長、垣見教育支援・

相談課長、奥田中央図書館長、今中一条高等学校事務長、 

 

【市長部局】 

真銅子ども未来部長、玉置子ども政策課長、米田保育所・幼稚園課

長 

開催形態 公開（傍聴人 ０人） 

議  題 

１ 議事 

議案第１９号 教職員の人事について非公開  

議案第２０号 奈良市立学校教職員安全衛生規則の一部改正について 

議案第２１号 奈良市立学校設置条例の一部改正について非公開  

議案第２２号 奈良市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の利

用者負担等に関する条例の一部改正について非公開  

議案第２３号 奈良市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の利

用者負担等に関する条例施行規則の一部改正について

非公開  

２ 協議事項 

 「働き方改革に関わって～本来教員が果たすべき役割について～」 

３ その他報告事項 

 （１）平城西中学校区の奈良市学校規模適正化の進捗状況について 
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決定取り纏

め事項 

１ 議事 

議案第１９号 教職員の人事については、可決した。 

議案第２０号 奈良市立学校教職員安全衛生規則の一部改正について

は、可決した 

議案第２１号 奈良市立学校設置条例の一部改正については、可決し

た。 

議案第２２号 奈良市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の利

用者負担等に関する条例の一部改正については、可決し

た。 

議案第２３号 奈良市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の利

用者負担等に関する条例施行規則の一部改正について

は、可決した。 

２ 協議事項 

 「働き方改革に関わって～本来教員が果たすべき役割について～」は、 

情報交換・協議した。 

３ その他報告事項 

（１） 平城西中学校区の奈良市学校規模適正化の進捗状況については、 

報告を受けた。 

担 当 課 教育委員会 教育政策課 

議事の内容 

教 育 長 

 

 それでは、少し定刻前ですけれども、おそろいのようでございますので、

始めたいと思います。 

 本日は５名の学校長が出席いたしておりますので、紹介させていただき

ます。 

 都跡小学校 岩永校長、伏見小学校 山中校長、青和小学校 堀口校長、

三笠中学校 田和校長、登美ヶ丘北中学校 岩井校長。 

 それでは、事務局より資料の説明をお願いします。 

 

事 務 局 

 

 

 

 

 

 

 

 本日の資料は、事前説明時に配付いたしました資料のとおりです。 

 なお、議案第１９号につきましては、関係課のみとし、議案審議時に配

付させていただきます。 

 また、お手元左側に、文化財課より７月２３日から史料保存館にて開催

されます「資料が語る戦時下の奈良まち」の企画展示の案内を配付して

おります。 

 以上、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

教 育 長 

 

 

 それでは、本日の委員会は、委員全員が出席いたしておりますので、教

育委員会は成立いたします。 

 ただいまから、７月定例教育委員会を開会いたします。 
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 本日の会議録署名委員は、畑中委員、岡本委員でお願いいたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 それでは、本日の案件に入ります。 

 なお、本日、傍聴者はございません。 

 本日の案件は、議事５件、協議事項１件、その他報告事項１件、合計７

件でございます。 

本日の案件のうち、議案第１９号は人事に係る案件、議案第２１号及び

２２号は議会の議決を経るべき案件、また議案第２３号は議会の議決を

経るべき事案に関連する案件でございますので、非公開として審議いた

したいと思いますが、よろしゅうございますか。 

 

教 育 委 員 

 

 異議なし。 

 

教 育 長 

 

 

 

 

 

 

 

 それでは、そのようにいたします。 

 よって、議案第１９号、２１号、２２号、２３号は非公開として審議い

たします。 

 なお、議案第１９号の案件につきましては、関係部課長のみで審議いた

します。 

 それでは、公開の案件から始めます。 

 議案第２０号「奈良市立学校教職員安全衛生規則の一部改正について」、

教職員課長より説明をお願いいたします。 

 

教職員課長  資料１ページ、例規制定改廃調書をご覧ください。 

 改正趣旨について、まずご説明いたします。 

 「働き方改革を推進するための関係法律の整備に関する法律」による改

正後の「労働安全衛生法」によりまして「奈良市立学校教職員安全衛生

規則」の一部改正を行おうとするものです。 

 改廃の理由につきましては、健康管理医による面接指導や健康相談等を

確実に実施し、健康管理医が職員の健康確保のためにより効果的な活動

を行いやすい環境を整備するため、健康管理医の職務規定等を整備する

ものです。 

 もう一点、職員の心身の状態に関する情報を適切に取り扱う必要がある

ため規定を定めるものです。 

 次に、概要ですが、まず第５条関係、総括安全衛生管理者についてです。 

 健康管理医の業務の内容等具体的な内容や、健康相談の申し出の方法な

どを職員へ周知することを、総括安全衛生管理者の業務として追加をい

たします。 

 次に、第１０条関係、健康管理医の職務の規定などの整備についてです。 

 労働安全衛生法に規定する面接指導及びその結果に基づく労働者の健

康を保持するための措置に関することを追加いたします。 

 次に、その他労働安全衛生法の改正に伴う健康管理医の職務規定等の整
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備についてですが、健康管理医が労働者の健康管理を行うに当たって、

このような医学に関する知識や能力の維持向上に努めなければならな

いということを明確化しております。 

 また、健康管理医が専門的立場から職員の健康の確保のために、より一

層効果的な活動を行いやすい環境を整備するために、総括安全衛生管理

者は健康管理医に対し、職員の勤務時間に関する情報や、その他健康管

理医が職員の健康管理指導等を適切に行うために必要なものを提供し

なければならないとしております。 

 ３点目として、職員の心理的な負担の程度を把握するための検査、スト

レスチェック制度と呼びますが、その実施及び結果に基づく面接指導に

ついて規則に定めようとしております。 

 次に、２６条の３関係ですが、職員の心身の状態に関する情報の適正な

取り扱いについて、奈良市教育委員会が収集する健康診断等で健康を確

保するための措置や、職員の心身の状態に関する情報については、その

ほとんどが要配慮個人情報に該当する情報であるため、職員の心身の状

態に関する情報を適切に取り扱うように定めようとしております。 

 以上、ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

 

教 育 長  よろしゅうございますか。 

  

柳 澤 委 員  総括安全衛生管理者は、健康管理医に対し、職員の勤務時間に関する情

報その他云々とされておりますが、勤務時間に関する情報というのはど

のように収集されて健康管理医に提供をされるのか、現状も含めてご説

明いただければと思います。 

 

教職員課長  健康管理医に相談するための資料としまして、月の時間外勤務の時間を

自己申告になるのですが、何日に何時間、どういう業務で残ったかとい

う一覧表を作成し、それを提出して相談するというような形をとってお

ります。 

 

柳 澤 委 員  もう一点、２ページ目ですが、２６条の２の第２項、「面接指導等につ

いては、別に定める」とありますが、実際にはストレスチェック等を行

って、健康管理医が面接指導を行うときの記録を含めて、どのように定

めておられるのですか。 

 

教職員課長  総括安全衛生管理者が定めるということになっております。 

 

柳 澤 委 員  分かりました。 

 

教 育 長  ほかにございませんでしょうか。 

それでは、ご意見ないようでございますので、議案第２０号「奈良市立
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学校教職員安全衛生規則の一部改正について」、採決いたします。 

 本案を原案どおり可決することに決しまして、ご異議ございませんか。 

 

教 育 委 員  異議なし。 

 

教 育 長  異議なしと認めます。 

 よって、議案第２０号は原案どおり可決することに決定いたしました。 

 

 次に、協議事項に入りたいと思います。 

 今月の協議事項は、今まさしく話題になっております「教員の働き方改

革に関わって～本来教員が果たすべき役割について～」ということでご

ざいます。一応協議の時間の目安は１１時１０分ぐらいまでの大体１時

間程度を予定しておりますので、ご協力よろしくお願いいたします。 

 

協 議 事 項  ２ 協議事項「働き方改革に関わって～本来教員が果たすべき役割につい

て～」 

テーマについて、意見交換及び協議を行った。 

 

教 育 長  次に、その他報告事項に入ります。 

 （１）「平城西中学校区の奈良市学校規模適正化の進捗状況について」、

教育政策課長、説明願います。 

  

教育政策課長  お手元の「平城西中学校区の学校規模適正化計画について」という資料

をご参照いただけますでしょうか。 

 平城西中学校区の学校規模適正化の進捗につきましては、今年の１月の

定例教育委員会でご報告いたしましたが、その後の進捗につきまして報

告させていただきます。 

 平城西中学校区につきましては、平成２８年１０月に策定いたしました

学校規模適正化の中学校区別実施計画（案）に基づき、平城西中学校の

敷地に右京小学校と神功小学校を統合再編し、平城西中学校と施設一体

型の小中一貫教育を行っていく方針のもとに、令和３年４月の開校に向

けて進めているところでございます。 

 資料４ページをご覧ください。この統合再編につきまして、保護者や地

域の方々のご理解をいただくために、右京、神功、両小学校及び平城西

中学校の保護者やこれから就学するこども園、保育園の保護者、そして

地域住民の方々に対する説明会を開催してまいりました。 

 また、７月１３日の土曜日には、右京小学校の保護者の皆様を対象とし

まして、市長と教育長が出席のもと、直接保護者の皆さんにこの統合再

編に関するご理解を求めてきたところでございます。 

 また、この間、３月の市議会におきましては、統合再編校の設計予算等

が議決され、現在、設計業者の選定に向けて手続を進めているところで
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ございます。 

 ５ページをご覧ください。そうした中で去る５月３０日に、右京小学校

のＰＴＡから市議会に対し、これまでの保護者説明会の説明が不十分で

あるといった内容で文書回答を求める請願が提出されております。この

請願につきましては、現在、常任委員会に審査が付託されている状況で

ございます。 

 この請願で求められている回答につきましては、教育委員会だけの回答

ではなくて、避難所計画や跡地利用計画につきましても、同時に回答を

求められておりますので、市長部局とも調整の上、回答してまいりたい

と考えております。 

 次に７ページをご覧ください。 

 今後のスケジュールですが、今年の７月中に小学校校舎建設工事等の設

計業者を入札により選定し、今年度末にかけて基本設計と実施設計を行

ってまいります。 

 来年度、令和２年度に小学校校舎やバンビーホームの建設工事を行い、

令和３年４月に統合再編校を開校する予定で進めております。 

 ただし、平城西中学校の校舎も老朽化が進んでおりますので、令和３年

４月から８月にかけまして、合わせて大規模改修を行ってまいりたいと

考えております。この改修工事の間、この平城西中学校の中学生につき

ましては、西側に隣接しております神功小学校の校舎を使用し、２学期

から、改修工事が終わった校舎に移っていただく予定でございます。 

 その後、令和３年９月から令和４年３月にかけて、神功小学校の旧校舎

を解体し、統合再編校のサブグラウンド等の整備も進めてまいりたいと

考えております。 

 

教 育 長  このことにつきまして、何かご質問等ございませんでしょうか。 

 

畑 中 委 員  １３日の説明会について、お話しできる範囲で、もう少しご報告いただ

けますでしょうか。 

 

教育政策課長  １３日の説明会につきましては、市長から改めて保護者の皆様、特に右

京小学校の保護者の皆様は、右京小学校が平城西中学校の敷地に統合再

編されるということで、いろいろな思いも持っておられて、賛成、反対

さまざまな意見がある状況でございますので、市長のほうから改めて統

合再編について説明し、ご協力をお願いしてきたところでございます。 

 その中で特に質問がございましたのは、小中一貫校についてであります

とか、学校がなくなった後のまちづくりという視点も含めて、跡地がど

う活用されていくのかといったことでございました。 

また、バンビーホームにつきましては、統合再編をいたしますと、基本

的には学校の中でバンビーホームを運営していくことが最善と考えて

おりますので、より充実したバンビーホームを統合再編した学校に新た
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につくるという計画をしております。従いまして、右京小学校に現在ご

ざいますバンビーホームは、今のところなくなっていくという計画をし

ておりますので、何らかの策を講じてほしいといった意見がございまし

た。 

  

教 育 長  人数は何人ぐらいおられましたか。 

 

教育政策課長  最終的には、ＰＴＡのほうから確認してということですが、大体５０人

ぐらいだったと思います。これまでやってまいりました説明会の中では

最も多くの方に参加をしていただいたという状況です。 

 

教 育 長  説明会では、今課長が申し上げました、今後のまちづくりをどうするの

かということが１つと、自分が卒業生だから無くなるのは寂しいという

話もありました。また、施設一体型小中一貫校にする意味はどこにある

のか。もっと人を配置してくれみたいな話もありました。後、何かあり

ましたか。 

 

教育政策課長  ご意見としては、そういったご意見、ご要望だったのですが、それと並

行しまして、新しい学校をつくっていく中で、ＰＴＡとしての要望事項

を全てのＰＴＡ会員に対して募って、一定まとまってきているというこ

とで、要望事項の報告と、それをかなえてほしいという依頼がございま

した。 

 

教 育 長  バンビーホームについては、我々は小学校に隣接したバンビーホームが

理想的だろうと考えております。そうでないと学校が終わってから、子

供が移動しなくてはならないわけですから。しかし、保護者の方からし

ますと、遠いところへ迎えに行かなければならないということで、右京

に残して欲しいとおっしゃる。そういうところで話をかみ合わせていこ

うとするところに論点があるように思います。 

 よろしいでしょうか。 

  

教 育 部 長  大体、今課長が申し上げたぐらいですが、あと、市長部局との関係で、

避難所とか、通学路の安全整備も徹底してほしいというご意見もたくさ

んの方から出ていました。 

 

教育政策課長  それから、請願書が出されているわけですが、これまでママの会という

団体と、連合会から、そして今回ＰＴＡからということで、右京地域か

らとしましては３件目ということになっております。 

  前の２件は議会で審議していただいて、不採択となっております。 
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教 育 長  大きな流れとしては、予算がついて前へ進んでいるという段階なのです

が、最終的には教育委員会で議決を得ることが要るのでしょうか。 

 

教育政策課長  最終的には統合再編に伴います学校の廃止と新たな学校の設置という

ことになってまいりますので、教育委員会でご審議いただくことになり

ます。 

 

教 育 長  それが教育委員会の最終決定ということになりますので、その決定権限

は教育委員会にあるということです。そこはいずれお諮りをするという

ことになります。よろしいですか。 

 ほかにございませんか。 

 それでは、その他報告事項については以上でございます。 

 これで、非公開を除く本日の案件は全て終了いたしました。 

 

 

非 公 開 案 件  この審議は、奈良市情報公開条例第２９条第２号の規定により、非公開

とする。 

 

子ども政策課長 

 

 

 

 

 

 

 議案第２１号「奈良市立学校設置条例の一部改正について」子ども政策

課長より概要説明。 

 

   ＜異議なし＞ 

 

 本件については、原案通り可決した。 

 

保育所・幼稚園課長  議案第２２号「奈良市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の利

用者負担等に関する条例の一部改正について」保育所・幼稚園課長より

概要説明。 

 

＜異議なし＞ 

 

本件については、原案通り可決した。 

 

保育所・幼稚園課長 

 

 議案第２３号「奈良市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の利

用者負担等に関する条例施行規則の一部改正について」保育所・幼稚園

課長より概要説明。 

 

＜異議なし＞ 

 

本件については、原案通り可決した。 
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教 育 長  続いての議案は、関係部課長のみの審議といたします。 

関係課以外は退席願います。 

 

教職員課長  議案第１９号「教職員の人事について」教職員課長より概要説明。 

 

 ＜異議なし＞ 

 

本件については、原案通り可決した。 

 

教 育 長  これで本日の案件は全て終了いたしましたが、ほかに何か連絡事項等ご

ざいませんか。 

  

 それでは、次回８月の定例教育委員会は、８月２０日、火曜日、１０時

より開催いたします。 

 本日はこれをもちまして閉会いたします。 

  

 

 

 


